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póstatakarékpénztári csekkszámla Zagreb: 46.692.

Kormányválság
Belpolitikai életünkben nem mindig 

visszatérő valami, hanem állandóan napiren­
den tartott kérdés a konnányrekonstrukció. 
Nincs úgyszólván nap, amikor valamilyen 
formában fel nem vetődne a kormányrekon­
strukció kérdése hol komoly, hol kevésbé 
komoly formában. Az újságolvasó publikum 
szinte már megszokta, hogy folyton olvasson 
róla és ha történetesen egy hétig nem beszél­
nek a politikusok és nem írnak az újságok 
róla, szinte feltűnővé válik ez. A kormány­
rekonstrukciónak állandóan napirenden tartá­
sából teljes bizonyossággal következtethetünk 
a belpolitikai barométer állására. „Nem zörög 
a haraszt, ha nem fuj a szél“, mondja a köz­
mondás és tényleg valami bajnak kell lennie, 
hogy mindig kormányrekonstrukcióról be­
szélnek. Kérdés természetesen csak az, hogy 
hol van a baj és milyen természetű az.

Senki nem csodálkozhat azon, hogy el­
lenzéki oldalon minduntalan hire terjed a 
kormány lemondásának, rekonstruálásának, 
vagy széles alapokon való teljes átszervezé­
sének. Annál feltűnőbb azonban az, hogy 
még a kormányt támogató pártok tagjai kö­
zött is minduntalan felvetődik a rekonstruk­
ció kérdése és a kormány átalakításának 
szükségessége. Aki figyelemmel kiséri mind­
ezen jelenségeket, az annak a megállapításá­
hoz fog jutni, hogy mindazon hírek, amelyek 
a kormány átalakításáról szólnak, a legtöbb 
esetben személyi érdekek szolgálatából ered­
nek. Természetesen vannak esetek, amikor 
komoly elvi kérdések következményeként ve­
tik fel a kormányválság ügyét, ez azonban 
csak a kevésbé gyakori esetek közé tartozik. 
Nem szabad ugyanis figyelmen kívül hagyni, 
hogy a kormányrekonstrukciónak állandóan 
napirenden való tartása nem egyéb állandó 
kormányválságnál, amely hol lappangó, hol 
nyílt.

Az elmúlt napokban úgy a demokrata 
párt kongresszusán, mint demokrata politiku­
soknak újságírók előtt elmondott nyilatkoza­
taiban, az erős kormány szükségességét han­
goztatták, mint amely egyedül alkalmas arra, 
hogy az országot mai súlyos gazdasági hely­
zetéből kivezesse. Ennek a legfontosabb kér­
désnek a rendezésére azonban nem elegendő 
csak az erős kormány, hanem erős parla­
mentre is szükség van. A szkupstinának ha­
talmában áll olyan munka végzésére kész­
tetni a kormányt, amilyent az ország érdede- 
kében feltétlenül szükségesnek tart és ha a 
kormány ezt nem tudja megvalósítani, akkor 
meg van a módja rá, hogy kényszerítse a 
kormányt helyének átadására. Nagy kérdés 
azonban, hogy az utána következő minisz­
térium meg tudja-e tenni azt, amit elődje 
nem tudott.

Egész őszintén szólva, nem látjuk sehol 
sem azt az embert, aki egy csapással meg­
tudná változtatni a mai súlyos gazdasági hely­
zetet. Nagyon nehéz feladat ez, azonban nem 
megoldhatatlan. Hiszen sürgetik a kormány 
rekonstrukcióját a mai többség tagjai és mint 
ilyeneknek befolyásuk is van a kormányha- 
alomra. Eddig meg is tették azt, azonban
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csak a tisztviselők kinevezésnél, amint azon­
ban itt keresztülvitték akaratukat és érvé­
nyesíteni tudták álláspontjukat épen úgy meg­
tehetik azt az ország lakosságát sokkal sú­
lyosabban érintő gazdasági helyzet javításánál

is. Tudjuk, hogy könnyebb dolog egy főszol­
gabírót vagy jegyzőt megnevezni, mint rámu­
tatni a baj okára, azaz inkább követelni az 
orvoslását, mivel az okát mindenki meglehe­
tősen ismeri.

A király még nem fogadtat el a demokrata 
miniszterek lemondását, a muzulmán 
klub pedig bizalmat szavazott Szpaho 
Mehmednek és kimondotta, hogy nem 
tartja szükségesnek a kormányból való

kiválását
Pribicsevics Szvetozár a következőkép­

pen nyilatkozott az újságírók előtt:
— Davidoviccsal megegyeztünk s egye­

lőre a további tárgyalások lefolytatása cél­
jából közös bizottságot választottunk. A 
megbeszéléseket természetesen tovább is foly­
tatjuk.

Radics István kijelentette, hogy a leg­
nagyobb lelkesedéssel csatlakozik az uj 
blokkhoe.

Tegnap délután 4 órakor Vukicsevics 
Velja miniszterelnök kihallgatáson jelent meg 
a királynál s ez alkalommal jelentést tett a 
politikai helyzetről. A kihallgatás másfél óráig 
tartott. Az esti órákban Perics Ninkó kereste 
fel a miniszterelnököt, akivel hosszabb ideig 
tárgyalt. Az újságírók érdeklődésére Perics 
Ninko a következőket mondotta:

— A kormány nem mondott le. A mi­
niszterelnökkel a skupstina legközelebbi ülé­
sének napirendjét beszéltem meg.

Délután 6 órakor Marinko vies Voja 
jelent meg kihallgatáson a királynál.
A kihallgatás után Marinkovics a követ­

kezőket mondotta az újságíróknak:
— Eddig még nem lett elfogadva a 

lemondásunk.
A politikai élet érdeklődése a muzul­

mán klub ülése felé fordult, ahol el kellett 
dőlnie annak a kérdésnek, vájjon Spaho Meh- 
med dr. kereskedelmi miniszter továbbra is 
megmaradhat a kormányban vagy sem. Az 
ülés délután 5—7-ig tartott, s azon 17 kép­
viselő vett részt. Szpaho dr. referált a poli­
tikai helyzetről, majd felolvasta Marinkovics 
Voja levelét, amelyben a külügyminiszter an­
nak a reményének adott kifejezést, hogy to­
vábbra is kitart a demokrata koalíció mellett.

A klub este 7 órakor hozta meg hatá­
rozatát, amely szerint teljes bizalmáról biz­
tosítja Szpaho dr-t s tekintettel a súlyos gaz­
dasági helyzetre és a politikai viszonyokra 
nem találja szükségesnek Szpaho dr. lemon­
dását.

JV kormány egyelőre ««m mound le
tak meg, hogy a kormány nem adja be le­
mondását addig, amig az adótörvényt és a 
költségvetést le nem tárgyalják.

Vukicsevics Velja miniszterelnök este 
9 órakor ismét a királyi udvarba ment s je­
lentést tett erről a megállapodásról. A ki-

Beogradból jelentik: A demokrata klub 
szerdai döntése, amely a kabinet demokrata 
tagjait lemondásra szólította fel, a politikai 
események központjába került. Már a szerdai 
ülés után a demokrata miniszterek közül 
többen úgy nyilatkoztak, hogy a klub dön­
tése lehetetlenné teszi a kormányban való mara­
dásukat és még a szerdai napon közlik a 
miniszterelnökkel a visszalépésüket. A mi­
niszterek lemondása azonban csak a csütör­
töki napon következett be.

Tegnap délelőtt 10 órakor Marinkovics 
Voja külügyminiszter tanácskozást folytatott 
azokkal a képviselőkkel, akik Davidovics 
Liuba ellen szavaztak s ez alkalommal felve­
tette azt a kérdést, vájjon pártszakadásra ke­
rüljön-e a sor vagy a miniszterek lemondja­
nak. A tanácskozás folyamán többen a kor­
mányban való maradás mellett szólaltak fel, 
a többség azonban a lemondás mellett fog­
lalt állást.

A konferencia eredménye alapján a 
demokrata miniszterek tegnap délelőtt 11 
órakor benyújtották lemondásukat Vukicsevics 
Velja miniszterelnöknek.

A lemondás hire szinte percek alatt 
terjedt el a fővárosban s mindenütt nagy 
meglepetést keltett, mert politikai körökben 
az a vélemény alakult ki, hogy a demokrata 
miniszterek nem azonosítják magukat a klub 
határozatával.

Szpaho Mehmed dr. kereskedelemügyi 
miniszter nem csatlakozott a lemondáshoz, 
mert előzőleg meg akarja várni a muzulmán 
főbizottság határozatát.

Davidovics Ljuba tegnap délelőtt meg­
kezdte a horvát parasztpárttal és a független 
demokratapárttal való tárgyalásokat. A dél­
előtt folyamán a földmunkásparttal is folyta­
tott megbeszéléseket a demokrata pártvezér 
s ez alkalommal olyan irányú megallapodas 
jött létre hogy a földmunkáspárt is csatla­
kozik az’ újonnan alakítandó paraszt-demo­
krata biokhoz.

Tegnap este Marinkovics Voja külügy­
miniszter, Szpaho Mehmed és Vukicsevics 
Velja miniszterelnök közös értekezletet tar­
tottak, amelyen provizórikus megegyezés jött 
létre a kormány további sorsára vonatkozó­
lag Az értekezleten ugyanis abban állapod-
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hallgatás után a várakozó újságíróknak a 
következőket mondotta a miniszterelnök:

Menjenek nyugodtan aludni. Nincs
kormányválság! . t , ..

Marinkovics Voja azonnal jelentest tett 
erről a megállapodásról a demokrata klub­
ban, ahol egyhangúlag tudomásul vettek a 
megállapodást.

A demokraták tehát a parlamentben 
nem jognak szavazni a kormány 
ellen az adótörvény és a költség­
vetés tárgyalásán, a demokrata mi­
niszterek pedig továbbra is a kor­

mányban maradnak.

A btrcság Iclmcnlelle
Cseremet) Sycrgyc 

és Vujics o7í%'al ara
leiele feszelg<nl>i«*c>5
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A noviszádi törvényszék büntető taná­
csa tegnap tárgyalta Cseremov dr. és Vujics 
Milán titeli főszolgabíró bűnügyét, akiket az 
ügyészség az 1925. évi mosorini verekedések 
miatt helyezett vád alá. Cseremov és Vujics 
a vádirai szerint megakadályozták Pecsics 
Dragutin volt építésügyi miniszter programm- 
beszédét és véres verekedéseket provokáltak 
a népgyülésen.

A tegnapi tárgyalás valóságos nagy 
perré alakult, amennyiben a bíróság nem 
kevesebb mint hatvan tanút hallgatott ki. A 
bizonyítási eljárás befejezése után dr. Arad- 
szki Mita, a vádlottak védőügyvédje szólalt 
fel, aki mint az akkori nacionalista szerveze­
tek alelnöke hazafias érdekből vállalta a vé­
delmet. Aradszki dr. elsősorban a pszicho­
lógiai momentumokra hivta fel a bíróság 
figyelmét, majd rámutatott arra, hogy az ese­
mények közvetlenül a választások előtt, túl­
fűtött politikai atmoszférában folytak le, 
amikor Davidovics a horvát parasztpárttal 
kötött szövetséget, azzal a párttal, amely 
tudvalevőleg szeperatisztikus mozgalmait in­
dított az országban s nyíltan hangoztatta, 
hogy elszakad Szerbiától és kikiáltja a köz­
társaságot.

A nacionalista ifjúság akkoriban önzet­
len érdekekből kifolyólag kelt az országot 
fenyegető vészéi elhárítására s e tekintetben 
a „Szrnao“ állt először sorompóba, hogy 
Radicsék és a vele szövetkezett demokrata 
párt akcióját meghiúsítsa. Tudvalevő, hogy 
akkor Davidovics nem volt más, mint Rád les 
játékszere s nem tagadható, hogy az akkori 
időkben folyt le a második kajmakesaláni 
csata, mert arról volt szó, egységes marad-e 
ez az ország vagy Radicsék akciója folytán 
szétzüllik.

Cseremov Györgye dr. a „Szrnao“ tar­
tományi elnöke volt, aki pusztán hazafias 
érdekekből vállalkozott Pecsics gyűlésének 
felrobbantására, egyébként pedig a tárgyalás 
folyamán nem nyert bizonyítást, hogy erő­
szakosan lépett volna fel Pécsiccsel szemben 
vagy hogy egy ujjal is bántotta volna. De 
nem követett el bűncselekményt Vujics fő­
szolgabíró is, aki harminc évés puritán és 
becsületes múltra tekinthet vissza és soha 
egyetlen egy alkalommal sem vétett a hiva­
talos fegyelem ellen. Mindezek alapján vé­
dencei felmentését kéri.

A bíróság este 6 órakor hirdette ki az 
Ítéletet a feltünéstkeltő perben s mindkét 
vádlottat bűncselekmény hiányában felmentette.

Az ügyész megnyugodott az ítéletben s 
bár a sértett képviselője mint magánvádló 
akarta átvenni a vádat, a bíróság ezt az in­
dítványt elutasította s az ítéletet jogerősnek 
jelentette ki.
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A Darányi telepi volt katonai lőtér helyén 
építik fel az uj katholikus templomot es a

telepi is kelet
Novemberben jár le a

A varosszabályozási tervek megvalosi- 
sitása érdekében legközelebb sor kerül az uj 
közúti hid mindkét oldalán elterülő duna- 
parti rész szabályozására is. A város módéin 
rakpartot szándékozik építeni a híd mellett, 
amelynek aktualitása főleg abból a szem­
pontból fontos, mert a dunapart ezen sza­
kaszán építik fel az uj vám palotát is. Ezzel 
kapcsolatban ismét időszerűvé vált a duna- 
parton levő kis kápolna lebontásának kér­
désé. A kápolna ugyanis a katholikus hit­
község tulajdona s miután az omladozó épü­
let eltávolítását a hitközség is szükségesnek 
tartja, nem emel kifogást a kápolna lebon­
tása ellen, A városi tanács ezzel szemben 
kompenzáció fejében a Darányi telepen hasit 
ki nagyobb területet az uj katholikus tem­
plom'és a telepi iskola céljaira. Errevonatko- 
zólag a legalkalmasabbnak a volt katonai 
lőtér bizonyult, amelyet ezidőszerint a telepi 
lakósok bérelnek a várostól szántóföldek 
céljaira, mindenkor egy-egy esztendőre. A 
bérlet minden év végén automatikusan meg­
szűnik, úgy hogy a bérlet legközelebbi le­
jártakor, november 1-én semmi sein áll út­
jában annak, hogy a szükséges telket a 
katholikus hitközség rendelkezésére bo­
csássák.

Ezidőszerint több mint 7 holdnyi te­
rület van bérbeadva, amely a telepesek között 
igy oszlik meg:

Máriás Sztankó 800 négyszögöl, Balázs 
István 950, Bunyik Mihály 930, Takács Fe­
renc 900, Szanf Károly 850, Bálint András 
800, Völgyi Vencel 77Ó, Bunyik Mihály 770, 
Lenkes Adáin 770, Varsányi Pál 850, Aszund- 
zsics Nikola 800. Kraxner György 800, Jo- 
vanovics Milán i400, Bálint András 600 és 
Fülöp Mihály 500 négyzetül, összesen 7 
hold 1290 négyszögöl.

Illetékes helyen a következő felvilá­
gosításokat kaptuk a telkekre vonatkozólag:

7 holünyi terület bérlete
Amikor a katholikus hitközség ré­

széről felmerült az a terv, hogy a dumaparti 
kápolna lebontásával kapcsolatosan a Dará­
nyi telepen építenek templomot, a város a 
volt katonai lőtéri komplexumot tartotta leg­
alkalmasabbnak erre a célra. Miután ugyan­
csak a telepen építünk fel iskolát is a telepi 
lakosság részére, a város az összes szüksé­
ges épületek részére hajlandó bizonyos részt 
kihasítani, esetleg az egész komplexumot 
díjtalanul átengedni. Errevonatkozólag már a 
városi tanács is állást foglalt s most már 
csak a közgyűlésnek kell döntenie ebben az 
ügyben. Semmi akadálya sincs annak, hogy 
a telepi lakosság érdekében olyan területet 
engedjünk át a katholikus hitközségnek, 
amennyire a templomépités, a lelkészlak és az 
esetleges többi épületek részére szükség van.
A volt katonai lőtér a Darányi telep köz­
pontja, tehát minden oldalról a legkönnyeb­
ben "hozzáférhető. Miután a telepesek bérlete 
november 1-én jár le, a bérlet megszűné­
sével a hitközség már rendelkezhet fölötte.

A dunaparti kápolnát még ebben az 
esztendőben lebontjuk s az anyagot ugyan­
csak a hitközség rendelkezésére bocsájtjuk. 
A masszív épület olyan kitűnő anyagból van 
építve, hogy az uj templom alapozására fel­
tétlenül felhasználható. Mindezekről a kér­
désekről a városi közgyűlés egyik legköze­
lebbi ülésén terjesztjük be a tanács ja­
vaslatát.

A városi tanács elhatározása minden­
esetre megnyugtató jelensége a komoly és 
céltudatos munkának, amely pártállásra és 
felekezetre való tekintet nélkül az összpol- 
gárság érdekeinek megvédését tartja szem 
előtt. A Darányi telep lakossága pedig min­
denesetre örömmel üdvözli a régóta vajúdó 
kérdés leghelyesebb megoldását, amely lehe­
tővé teszi, hogy a telepesek saját templo­
mukhoz és saját iskolájukhoz juthatnak.
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JVz építésügyi igazgatóság idiütciié teszi,giiogy a munliálatcli hr/liim is lettessen
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A noviszádi közúti hid burkolati mun­
kálatait a december havi hideg időjárás be­
álltával az építésügyi igazgatóság beszüntette, 
mi sem természetesebb tehát, hogy a közön­
ség az enyhe időjárás beköszönésével joggal 
remélhette, hogy a burkolati munkálatokat 
folytatják. A mai napig azonban semmi sem 
igazolja azt a megállapítást, hogy az idő­
járás már körülbelül három hete enyhére 
fordult. A hid körül az időközben odaszállí­
tott anyag felkészülten várja a munkák meg­
indulását, de ntindezideig még nem történtek 
intézkedések a félbeszakadt betonirozás és 
padlózás folytatására. Érdeklődtünk errevo­
natkozólag a vállalkozó cégnél, ahol a követ­
kező információkat kaptuk:

- A munkálatokat az építésügyi igaz­
gatóság szüntette be s ugyancsak az építés­
ügyi igazgatóság fogja a munka folytatását 
elrendelni. A mai napig a várva-várt intézke­
dés nem történt s igy nem tudhatjuk, mikor 
folytathatjuk a munkát. A cég mindenesetre 
elkészült s az összes szükséges anyagot a 
helyszínre szállította. Abban az esetben, ha 
megkapjuk az engedélyt, nyomban hozzáfo­
gunk a munkákhoz s a legrövidebb terminu­
son belül be is fejezzük.

A munkálatok tartamára *lezárjuk 
a hidat, nehogy a forgalom miatt 
esetleges késedelmet szenvedjünk
— A „Délbácska“ munkatársa ezekután 

a lesújtó felvilágosítások után az építésügyi 
igazgatósághoz fordult, ahol legnagyobb meg-

frail Joan
lepetésére a következő információkat kapta:

Nem jelel meg a tényeknek, mintha 
az építésügyi igazgatóságnak kellene engedé­
lyeznie a munkálatok folytatását. Igaz ugyan, 
hogy a munkákat a hideg idő miatt beszün­
tettük, egyidejűleg azonban kimondottuk, hogy 
az enyhéb időjárás beálltával a burkolat le­
fektetése folytatható. Mindenesetre nem tő­
lünk függ annak a megállapítása, vájjon az 
időjárás tényleg enyhébbre fordult-e vagy 
sem. Tudtommal a petrovaradini oldalon kell 
még bizonyos munkálatokat elvégezni s csak 
azután kerülhet a sor a burkolatra. Egyéb­
ként a hidat nem záratjuk le a munkálatok 
tartamára, mert a közönség forgalmát nem 
béníthatjuk meg. Olyan provozórikus megol­
dást találunk, amely lehetővé teszi, hogy a 
forgalom zavartalanul lebonyolíthassák. A 
legrosszabb esetben csak 1—2 napra zárjuk 
le a hidat s azután ismét megnyitjuk a for­
galmat.

Ezek után méltán felvethető az a bizo­
nyos „hatáskörű“ kérdés, amelyen már annyi 
szép terv és annyi közérdekű munka szenve­
dett hajótörést. Kinek a kompetenciája alá 
tartozik annak a megállapítása, vájjon a bur­
kolati munkálatok folytathatók-e vagy sem? 
Ki fogja ebben a kérdésben kimondani a 
döntő szót? Ha a szembenálló felek nem tud­
nának megegyezni, talán a meteorológiai in­
tézet segítségét lehetne igénybe venni ha 
másra nem, úgy annak a megállapítására, 
beköszöntött-e már az enyhe idő vagy sem?
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Még mindig nem sikerült kézrekeríteiü 
a „Herceg-Boszna“ betörőit~— »» oUP

A rendőrség valószínűnek tartja, hogy a betörést nemzetközi kasszafurók követték el
A „Herceg-Boszna“ biztositótársulat 

noviszádi irodahelyiségeiben elkövetett kasz- 
szafurás óta már három nap múlt el, de a

^feltételesen .

szolméláliralielyeztéli 
Vucscrics Je»# 

hcJsági ügyvéd
m !"• *amepenyloje«

Nemrégiben hirt adtunk arról a regé­
nyes emberrablási-tervről, amelynek Milo­
szavlyevics Zacharia mileticsi csődbejutott 
malomtulajdonos volt az értelmi szerzője. 
Miloszavlyevics Zacharia, hogy a fenyegető 
csődtől megmeneküljön, kiegyezési tárgyalá­
sokat indított hitelezőivel. A tárgyalások nem 
vezettek eredményre és a malomtulajdonos 
azt hitte, hogy a tárgyalások meghiúsulásáért 
Vucserics Milenko dr. hódsági ügyvédet ter­
heli a felelősség.

Miloszavlyevics különös bosszút forralt 
az ügyvéd ellen. Két fiatal suhanccal megál­
lapodott abban, hogy behatolnak az ügyvéd 
hódsági lakásába, Vucserics Milenkot maguk­
kal viszik a határba, ott félholtra verik es 
otthagyják. A kalandos emberrablási-terv 
nem került kivételre. A két merénylő megje- 
lant ugyan az ügyvéd lakása előtt, de Vu­
cserics észrevette a gyanús ólálkodókat, ér­
tesítette a rendőrséget, amely revolveres uc- 
cai harc után elfogta a két merénylőt. A 
bekísért merénylők kihallgatása során azutan 
kiderült, hogg az emberrablási-terv Milo­
szavlyevics Zacharia agyában fogamzott meg, 
mire a volt malomtulajdonost előállították a 
rendőrségre. Kihallgatása során Miloszavlyt- 
vics beismerő vallomást tett, sőt tanuk előtt 
kijelentette, sajnálja, hogy a terv meg­
hiúsult.

A malomtulajdonost átszállították a 
szombori ügyészség fogházába, ahonnét né­
hány nappal ezelőtt feltételesen szabadlábra- 
helyezték. Miloszavlyevics szabadlábrahelye- 
zését valószínűleg az amnesztia rendelet 
alapján hajtották végre. A malomtulajdonost 
az ügy főtárgyalásáig rendőri felügyelet ala 
helyezték és mileticsi lakását nem szabad 
elhagynia. Miloszavlyevics szabadlábrahelye- 
zésének elrendelése ellen a szombori királyi 
ügyészség felfolyamodást jelentett be.

rendőrségnek még mindig nem sikerült kéz- 
rekeritenie a vakmerő betörőket. A bűnügyi 
osztály ezúttal egyetlenegy olyan momentumra 
sem támaszkodhat, amely a nyomozást előse­
gíthetné. Tudvalevő ugyanis, hogy a betörök 
a legnagyobb óvatossággal dolgoztak, semmi­
féle bűnjelet nem hagytak hátra s a Wcrtheim 
szekrényen talált ujjnyomok sem nyújtanak 
olyan kézzelfogható bizonyítékot, amely bár­
milyen irányban némi eredményt produkál­
hatna s igy

a rendőrség csakugyan sötétben 
tapogatózik.

A betörés után két előállítás történt, de 
a gyanúba jutott emberek minden kétségen 
kívül alibit igazoltak. Az egyik, aki a betö­
rés előtti napon azzal vonta magára a „Her­
ceg-Boszna“ irodaszolgájának gyanúját, hogy 
az iroda folyosója előtt ólálkodott, a kihall­
gatás alkalmával bebizonyította, hogy egy 
háztartási alkalmazott iránt érdeklődött a 
,Herceg-Boszna“ épületében, a másik viszont 
nem is tartózkodott Noviszádon, amikor a
betörést elkövették. ...........

A rendőrség ezek után valószínűnek 
tartja hogy a kasszafurást nemzetközi betö­
rők követték el, valószínűleg egyike azok 
közül,

akik az amnesztia rendelet folytán 
szabadlábra kerültek a mitrovicai 

fegyházból.
A királyi kegyelemben ugyanis olyan 

egyének is részesültek, akiknek a büntetés 
egy részét elengedték, miután pedig ezek 
között több hires kasszafuró is szerepelt, 
valószínűnek látszik az a feltevés, hogy a be­
törők szabadulásuk után Noviszádra ruccantak.

Ilyen körülmények között a nyomozás 
szinte leküzdhetetlen akadályokkal jár. Nem 
fér kétség hozzá, hogy a betörők a tett el­
követése után azonnal elhagyták Noviszadot. 
Ezt a feltevést megerősíteni igyekszik az a 
körülmény, hogy a bűnügyi osztály vezetője 
a betörést követő éjjelen általános razziát 
tartott, amely semmiféle eredményt nem pro­
dukált.

Az sem látszik valószínűtlennek, hogy a 
betörők csak ezért választották ki a „Herceg- 
Bosna“ irodahelyiségét a betörés színhelyéül, 
mert ez a legkönnyebben hozáférhető. A tet­
tesek minden bizonnyal a Limán felől hatol­
tak be a házba, ahol éjszakánként senki sem 
jár s a rendőri posztnak még a nyomát sem 
látni. A betörő tehát könnyű szerrel hatolt be 
a házba s ugyanúgy teljesen észrevétlenül 
távozhatott a tett színhelyéről. A hajnali órák­
ban, amikor ugyancsak teljesen kihalt a Li­
mán környéke, a legközelebbi vonattal elutaz­
hatott Noviszádról.

A rendőrség mindazonáltal nem hagyta 
fel a reményt, hogy talán valamilyen véletlen 
folytán kézrekeritheti a tetteseket. Körözőle­
veleket nem adhattak ki, mert a tettesek sze- 
mélyleirása ismeretlen s igy a nyomozás 
csak feltevésekre támaszkodhat.

A „Herceg-Boszna“ igazgatója ismétel­
ten érdeklődött a nyomozás jelenlegi állása 
iránt, de mindezideig semmiféle megnyugtató 
kijelentést nem kaphatott. A megfúrt Wert- 
heim kasszát a vállalat kijavíttatja és uj ol­
dallapot helyeztet el rajta.

Ez alkalommal önkéntelenül is felvető­
dik a kérdés, vájjon a Limán közbiztonsága 
megfelel-e a mai közrendészeti viszonyoknak. 
Errevonatkozólag az a véleményünk, hogy a 
rendőrség meglehetősen elhanyagolja ezt a 
városrészt, amely éjszakánként valóságos El- 
dorádója a betörőknek. Nem kétséges, hogy 
a mai anyagi támogatás mellett a rendőrség 
nem bonyolíthatja le közbiztonsági program­
ját olyan mértékben, ahogyan azt a város 
különleges fekvése megkívánná. Emlékezetes 
még az a nagy hűhóval megindult akció, 
amelyet a noviszádi kereskedők az Erdős-féle 
betörés után szervezni igyekeztek. Az első 
lelkesedés hatása alatt jelentékeny összegeket 
Ígértek a rendőrség fejlesztésére, amikor azon­
ban a terv megvalósítására került a sor, az 
egész akció elaludt. így vagyunk mindennel 
Noviszádon s ennek tulajdonítható, hogy min­
den igyekezet, mely a rendőrség modernizá­
lása és fejlesztése körül megindult, a köz­
mondásos noviszádi nemtörődömségen akad 
meg.

Elutasították a verbászi 
evangélikus lelkészválasziás 
ellen benyújtott fellebbezést

Verbászról jelentik: Az evangélikus egy­
ház megye választott bizottsága szerdán tár­
gyalta, a verbászi evangélikus lelkészválasztas 
ellen benyújtott fellebbezést, mint ismeretes 
Lebherz Henrik jelenlegi szekicsi káplán meg­
választása ellen nyújtották be és a bizottság, 
mint fellebbezési bíróság, a felterjesztést el­
utasította.

A bizottság határozata ellen 15 napon 
belül újabb fellebbezés nyújtható be, tíz or- 
szágos egyetemes választott bizottsághoz, 
mint legfelsőbb fellebbezési fórumhoz. Ameny- 
nyiben a tizenötnapos határidőn belül nem 
érkezik be újabb fellebbezés, Lebherz Henrik 
elfoglalja hivatalát, ellenkező esetben, az or­
szágos egyetemes bizottságra vár, hogy ki­
mondja a végszót, az immár másfélesztendeje 
húzódó ügyben. ______

— Ivópoharak — jégből. Egy holland 
mérnök ujrendszerü fagyasztó-készüléket ta­
lált fel, mely ivópoharaknak jégből való ké­
szítésére alkalmas. Egy ilyen jégpohár meleg 
helyiségben félóráig használható.

A budapesti büntetőtörvényszék kétévi 
fenyházra ítélte Hatvani Lajos bárót

^ . , . « - ' j____ UAIfaU/xmIAmoI/ rtm/P7+P Aq 1
Budapestről jelentik: Hatvány Lajos baro 

. . 1 • I.__„„AioLr tQrnrvaláen soron.nemzetgyalázási bünperének tárgyalása során 
a vád és védőbeszédek elhangzása után este 
tizenegy óra után hirdette ki az iteletet 1 
reky tanácselnök. Az Ítélet szerint a tör­
vényszék bűnösnek mondja ki Hatvani Lajost, 
a magyar állam és a magyar nemzet meg­
becsülése ellen irányuló ötrendbeh bűntett­
ben, mert a „Jövő“ cimü lapban olyan cik­
keket tett közzé, amelyek alkalmasak arra, 
hogy a magyar állam becsületét csorbítsák es 
kifelé sértsék. A törvényszék a vádlottat

hétévi fégyházra, 15.000 pengő 
pénzbüntetésre és tízévi hivatal­
vesztésre, politikai jogainak ugyan­
ilyen időtartamra való felfüggesz­

tésére ítélte.
Az előzetes letartóztatással a törvény­

szék etrv hónapot és tiz napot kitöltöttnek 
vett Kötelezte a bíróság a vádlottat arra, 
hogy a kincstár javára vagyoni elegtetel cí­
mén 500.000 pengőt fizessen.

Az Ítélet indokolásában a törvényszék 
megállapította, hogy a vádlott bűnösségét be­
ismeréséből és a cikkek alatt szereplő alá 
Írásokból állapította meg. A súlyosabb minó- 
sitésnek az az indoka, hogy a „Jövő emu 
lap következetesen a magyar allam fejet, kor­
mányát, az egész magyar nemzetet állandóan

denunciálta, békebontónak nevezte és állan­
dóan gyülötetet szított ellene. A „Jövő“ cél­
zata arra irányult, hogy egy külföldi hatalom, 
vagy annak valamely szerve, vagy szervezete 
lépjen fel Magyarország ellen, vessen véget a 
kormányzatnak és segítse nyeregbe a Jövő­
nek megfelelő októbrista irányzatot.

A lap szellemével Hatvani Lajos, aki a 
lapot finanszírozta és annak főmunkatársa 
volt teljesen egyetértett. Gyalázkodó cikkei 
során egyetlen szava sem volt soha Magyar- 
ország mellett, ellenben minden ellenséges 
akcióra megértő indokot talált.

A bíróság enyhítő körülménynek vette, 
hogy a vádlott a tárgyalás során megbánást 
tanúsított. A vádlott azonban egyike volt 
azoknak, akik a Magyarország ellen indított 
hajszában nagy szerepet játszottak.

Az Ítélet felolvasása után Sztrache Gusz­
táv főügyész bejelentette, hogy az ítéletben 
megnyugszik, Medvigy védő fellebbezést je­
lentett be. A bíróság a védő előterjesztésére 
kimondotta, hogy Hatvani Lajost semmilyen 
óvadék ellenében sem engedi szabadlábra. 
Ezzel a tárgyalás befejezést nyert.

Hirdessen
a Oóibácskában t

« v.. ■■■;■ ' .
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Szluga pckcran
Néhány seé o fcüsicnísrcl

Nem tudom, kicsoda lehetett az, aki a 
köszönést felfedezte, annyi azonban bizonyos, 
hogy rengeteg felesleges munkával terhelte 
meg az emberiséget. A civilizált világban 
kalaplevevéssel köszöntjük ismerőseinket, ba­
rátainkat, pajtásainkat, jó és rosszmájú roko­
nainkat etcetera, másutt viszont, a távoli ke­
leten, Kínában és Japánban az orrukat dör­
zsölik egymáshoz az emberek, ha találkoznak 
vagy egyéb külső grimasszal jelképezik, 
mennyire szeretik vagy utálják egymást. 
Mindez haszontalan munka, amely felesleges 
mozdulatpazarlással és időveszteséggel jár. 
Tegyük fel, hogy valaki napjában csak har­
mincszor emeli meg a kalapját, akkor ha­
vonta kilencszáz, évente pedig tizezernyolc- 
száz mozdulatot végzett. Az ember átlagos 
életkora ötven év, már most ha leszámítjuk 
az első tiz esztendőt, amikor még nem igen 
szoktunk köszönni, a negyven év alatt nem 
kevesebb, mint négyszázharminckétezerzer 
emeltük meg kalapjainkat ismerőseink előtt, 
tehát közel félmillió mozdulattal szaporítottuk 
az emberi szervezet felesleges energiapazar­
lását.

A statisztikusnak igen hálás alkalom kí­
nálkozik a köszönéssel járó felesleges fecse­
gések, az úgynevezett konvencionális köszö­
nőszavak megállapítására. Hányszor mondjuk 
azt például, hogy „alászolgája“, „csókolom 
kezeit“, „szervusz“, „zdravó“, „szluga poko- 
rán“, „kisztihand“1 „szjevasz“, „wie gehts“, 
„hogy vagy öregem“, „kakoje“, „Griiss Gott“, 
„habedijére“, „klánjain sze“, „ljubim ruke“, 
„jónapot“, „dobro jutro“, „karsamadiner“, 
„csau“, „moj naklon“ stb. Letagadhatatlan 
tény, hogy ilyenkor hazudik az ember leg­
többet. Ha például valamelyik hitelezőmnek 
azt mondom, hogy „alázatos szolgája“, jól 
tudom, hogy nem vagyok az ő szolgája, leg- 
kevésbbé alázatos szolgája, mégis úgy mon­
dom, tehát nem mondtam igazat.

Rossz napokon is jónapot kívánunk, 
vén satrapáknak is „kezet csókolunk“, pedig 
összeborzadunk arra a gondolatra, ha tény­
leg csókolni kellene, a „szervusz“ különféle 
válfajaiban pedig valóságos rekordot terem­
tettünk az alázatosság külső kifejezése körül. 
Azután képzeljük csak el, mennyi felesleges 
munkával terheljük a hátgerincizmokat, ami­
kor meghajtással kisérjük a köszönést s szinte 
túlvilág! alázatossággal elrebegjük a szokásos 
kisztihandot. Minél nagyobb pozíciót tölt be 
valaki, annál mélyebben kell meghajolni s ha 
kegyelmes urakkal állunk szembe, száz­
nyolcvanfokos szögalakban kétrét görnyedünk.

Mindezeken feltétlenül változtatni kel­
lene. Meg kell reformálni a köszönést. A ka­
lapot, mint köszönőszerszámot feltétlenül el 
kell tüntetni. A hölgyek sem veszik le kalap­
jaikat, ha köszönnek s csak bájos biccentés­
sel jelzik, hogy észrevették a fejünkről le­
repülő kalapot. Ezt most másképpen kell 
csinálni. Legjobbnak tartanám, ha az arc­
fintor heterogén változataival jeleznénk a kö­
szönést, vagy pislogással adnánk kifejezést 
megbecsülésünknek iksz ipszilonnal szemben. 
A mosolyt is igénybevehetjük a köszönés he­
lyett. Ha valakivel szimpatizálunk bájos mo­
sollyal köszöntjük, ha a hitelezővel találko­
zunk fölényes lenéző mosolyt varázsolunk az 
arcunkra. A mosolyt különböző kategóriákra 
oszthatjuk: derűs mosoly, jóizü mosoly, ke­
serű mosoly, jóakaró mosoly, büszke mosoly, 
öntudatos, lenéző, száraz és lekicsinylő mo­
soly. Ugyanígy csoportosíthatjuk a pislogást 
is, amely a szemrebbenésben nyer kifejezést, 
vagy az arcfintort, amelyet a hangulat szerint 
alkalmazhatjuk köszönéskor. Kivételes ese­
tekben a lábunkat is használhatjuk a köszö­
nés kifejezésére s ha például hölggyel talál­

kozunk, a ballábat derékszögben felemeljük 
és a megbecsülés jeléül bokánkkal megvakar­
juk a lábikrát. Ha férfivel találkozunk, a lo­
vak mintájára kétszer megkaparjuk az aszfal­
tot s esetleg viháncolással adunk kifejezést 
örömünknek.

Ha szigorúan alkalmazkodunk ezekhez 
az utasításokhoz, a kalap végleg lekerül a 
napirendről és a fejünkről. Ez pedig a leg­
fontosabb, hiszen valóban nem szükséges, 
hogy az emberek a kalap levételével áruljak 
el ellenségeiknek, mennyire üres a fejük.^

♦
1928. Február 3. Péntek

Római katholikus: Balázs vt. Protestáns: 
Balázs. Görög keleti: (Január 21.) Makszim. 
A Nap kel 7 óra 3 perckor, nyugszik 4 óra 
59 perckor. A Hold kel 1 óra 14 perckor, 
nyugszik 5 óra 57 perckor.

Időjárás: (A petrovaradini katonai me­
teorológiai állomás jelentése). Felhős és 
ködös idő az egész országban kisebb derült­
ség csak a tengermelléken, helyenként csa­
padék. Fagy nem lesz. Noviszádon gyenge 
északnyugati szél, felhős, esetleg kevés csa­
padék. A hőmérséklet minimuma 0 C°, maxi­
muma 3 C°.

♦
A beltéri kath. kör a saját helyi­

ségében február hó 5-én, vasárnap este fél 9 
órai kezdettel műsoros táncestélyt rendez, 
melyre a kör tagjait b. családjával együtt ez­
úton hívja meg az elnökség. — Elsőrangú 
zenéről gondoskodtunk. Belépti dij szemé­
lyenként 15 dinár.

— A Katolikus Női Liga felkéri tag­
jait, hogy ma péntek délután 5 órakor minél 
nagyobb számban jelenjenek meg a Körben, 
a Dohnányi-hangverseny részleteinek megbe­
szélése céljából.

A „Beltéri Kath. Kör“ férfikará­
nak tagjaihoz. Az énekórákat ezentúl szer­
dán és pénteken este tartjuk meg. Kérem a 
férfikar valamennyi tagjait, hogy ma, pénte­
ken este 8 óra után eljönni szíveskedjenek. 
Karnagy.

fí'vSxLÍS
Megfelebbezték a verbászi tiszt­

viselő választást. Verbászról jelentik : Mint 
annakidején megírtuk, január 24-én tartották 
meg Verbászon a tisztviselő választást. A vá­
lasztások ellen most a közáégi ellenzék né­
hány tagja felebbezést jelentett be azon a 
címen, hogy a megválasztott tisztviselők kö­
zül három nem bírja az államnyelvet. Jellem­
ző hogy a felebbezők tulnyomórésze német, 
akik maguk sem beszélnek szerbül.

— Lányok ! Készüljetek a NAK nagy 
álarcos karneváljára.

A noviszádi polgári céllövész 
egyesület szerdán este választmányi ülést 
tartott, amelyen elhatározták, hogy a céllövész 
egyesület közgyűlését február 26-ára hívják 
össze.

Egy horvátországi mérnök nyerte 
az újságíró sorsjáték főnyereményét. Mint 
a zagrebi lapok jelentik, az újságíró sorsjá­
ték főnyereményét, egy 509 tipusi Fiat auto­
mobilt Mejovsek Benedikt Szveti-lvan Zelinai 
mérnök nyerte, aki a szerencsés hir vétele 
után azonnal Szarajevóba utazott, hogy az 
értékes nyereményt átvegye.

A NAK nagy álarcosbálja. Meg­
hívók a mai napon lettek szétküldve, akik 
véletlenül nem kaptak, ezt megreklamálhatják 
Jakovljevics és Keszler divatáru cégnél, Spil- 
ler Lend csemegeüzletében és Beck Ignác 
fodrásznál Wilson tér 7.

Nagy Álarcos

szenzációs lesz!
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— A romai katholikus női liga feb­
ruár 12-én este fél 9 órakor rendezi a bel­
téri kath. körben teaestélyét műsorral és 
tánccal egybekötve.

Dr. Nikolics Brankó kitüntetése.
Őfelsége a király Nikolics Brankó dr. novi­
szádi közjegyzőnek a Fehér Sas rend IV. 
osztályát adományozta. A kitüntetés méltó 
megjutalmazása annak a nagyszabású műkö­
désnek, amelyet a közszeretetben álló és köz­
tiszteletet élvező férfiú a „Matica Szrpszka“ 
ügyészi ténykedése, a szerb egyházi alapok 
kezelése és a vajdasági bíróságok megszer­
vezése körül fejtett ki. Nikolics dr. a háború 
alatt végezte a „Matica Szrpszka“ ügyészi 
teendőit, majd az egyházi alapok szervezése 
körül fejtett ki kiváló működést, a háború 
után pedig, mint az igazságügyminiszterium 
vajdasági referense teljesen megszervezte és 
átreformálta a vajdasági igazságügyi intéz­
ményeket. Nikolics Brankó dr. kitüntetésének 
hire "osztatlan megelégedést váltott ki 
mindenütt.

“ilsŐRENDÖ TŰZIFÁT ~
vágva és hasítva, sziléziai diókokszot, porosz kocka- 
szenet legolcsóbban házhoz szállítanak Schwarz 

Testvérek, Ribnji trg 11. Telefon 20—09.

— A noviszádi önkéntes tűzoltó 
egyesület küldöttsége a polgármesternél 
és a főkapitánynál. A noviszádi önkéntes 
tüzoltóegylet képviseletében Kurz Kornél pa­
rancsnok, Lemler György alparancsnok, Ren­
ner Jakab szakaszparancsnok és Veszelino- 
vics Imre titkár hétfőn délelőtt kiildöttségileg 
jelentek meg Borota Brraniszláv dr. polgár- 
mesternél és Mihaldzsics Sztanoje főkapi­
tánynál. A küldöttség vezetője ez alkalommal 
a február 5-én tartandó tiizoltóbálra hívta 
meg a polgármestert, aki tudvalevőleg a 
tüzoltóegylet diszelnöke, majd feltárta előtte 
mindazokat a kérdéseket, amelyek a tűzoltó 
kérdéssel kapcsolatban orvoslásra várnak. A 
polgármester a legszivélyesebben fogadta a 
küldöttséget, Ígéretet tett, hogy a bálon fel­
tétlenül megjelenik és legmesszebbmenő tá­
mogatásáról biztosította a népszerű egyesüle­
tet. A küldöttség tagjai azután Mihaldzsics 
Sztanoje főkapitányt keresték fel, aki kijelen­
tette, hogy teljesíteni fogja mindazokat az 
Ígéreteket, amelyekről a Délbácska hasábjain 
nyilatkozott. A látogatás alkalmával a kül­
döttség ismételten hangoztatta, hogy az ön­
kéntes tüzoltóegylet a legteljesebb" harmóniá­
ban együtt kíván dolgozni a városi tüzőrség- 
gel s hogy távol áll tőle minden szeparatisz- 
tikns törekvés. A főkapitány a legnagyobb 
megértéssel hallgatta meg a küldöttséget s a 
maga részéről is minden szükséges támoga­
tást helyezett kilátásba a nemes emberbaráti 
intézménnyel szemben.

Felolvasó-est a verbászi Kaszinó­
ban. Verbászról jelentik. Csütörtökön este, 
Morgenthaler Ferenc zsabljai evangélikus lel­
kész tartott felolvasást a verbászi Kaszinó­
ban a racionalista világnézetről, az érdekes 
felolvasását nagyszámú hallgatóság feszült 
tigyekmimel hallgatta végig és viharos tapssal 
köszönte meg a felolvasó munkáját.

i 1



1028. február 3 BilBÄltIA
_ A verbászi Zeneegyelet hangver-

Ve Verbászról jelentik: A Műkedvelő 
Zenészek Egyesülete szombaton, február 4-én 
rendezi idei első hangversenyét. A műsoron 

számmal szerepel az egyesület szalon- 
■nekara, azonkívül Petroczy Mancika játsza 

Gounod „Margareta“ című operájának duett­
ig a harmadik felvonásból. Énekszámként 
Urkas-Kurucz „Ha elér hozzád néha egy da­
lom“ és Heine Schumann „A két gránátos“ 
cimü dal szerepel a műsoron.

— Haydn-est Verbászon. Verbászról 
ielentik: A verbászi evangélikus nőegylet va­
sárnap este Haydn-estét rendez az Ipartestü- 
it‘t helyiségeiben. Az estén Stötzer Károly 
nvug tanító tart felolvasást Haydn müveiről, 

egyházi dalárda pedig a „Teremtéséből 
ad elő énekszámokat_____________________

tSELYMEKBEN
ésriivatárukban legolcsóbb árakon részletfizetésre

„ELIT»“ gy-äri Serakatnál
Novisad, Miletiéeva 19.

— A noviszádi járdák és a háziurak.
iokat panaszkodunk az uccák rettenetes ál- 
apotára, szidjuk a köztisztasági hivatalt, a 
ehetetlen vállalkozót, az ázsiai állapotokat 
:s a beláthatatlan sártengert, de eközben 
jenkinek sem jut eszébe, hogy maguk a há- 
úurak járulnak hozzá ezekhez a lehetetlen 
lapotokhoz. Tessék csak megnézni a járdá- 
:at, amelyek szinte rekordot értek el a leg- 
rorzalmasabb piszok tekintetében. Szinte félve 
épünk ezekre a borzalmas járdákra, amelye­
cet talán hónapok óta nem tisztogattak. A 
láziurak egyáltalában nem törődnek a házuk 
-lőtt felgyülemlő piszokkal, szeméttel és pa- 
jirhulladékkal s bár a főkapitányság ismé­
ében utasította a háztulajdonosokat a járdák 
ásztántartására, a főuccán is ázsiai állapoto­
st találunk. A köztisztasági vállalkozó csak 
íz úttest gondozását vállalta, a háziurak kö­
telessége a járdákat rendben tartani. Már 
nőst Noviszádon az a különleges helyzet ál­
lott elő, hogy amig a köztisztasági vállalkozó 
nem törődik az úttestei s a bacillusok mi- 
riádjaival árasztja el a várost, addig a ház­
tulajdonosok kontráznak s a szemét szimfó­
niában egymást túllicitálják. Itt csak erélyes 
rendőri intézkedések segíthetnek s ha már a 
vállalkozóval kötött szerződés mondott cső­
döt, legalább a háziurakat kellene kioktatni 
a liigiéna legelemibb szabályairól.

A Juda Makkabi 
ÁLARCOSBÁL 

hírei:

a Lipkovics traiikban kaphatók. 
A jegyek előzetes beszerzése ajánlatos, mert 
Így a bejárat előtti tolongástól mindenki ki­
méivé lesz.

Ruhatár a kávéház bejárójánál, valamint 
a kávéház hátsó részében lesz. A nagyterem 
bejárójában nem lesz ruhatár és ott semmi­
lyen ruha el nem helyezhető..........

A nagyteremben annyi ülőhely lesz, 
hogy mindenki kényelmesen elhelyezkedhetik. 
A közönség a saját érdekében cselekszik, ha 
elfoglalja az ülőhelyeket. A folyosón külöm- 
ben sem szabad tartózkodni.

Cigarettázni az álarcosbál helyiségei­
ben szigorúan tilos. Úgyszintén tilos a ren­
dezés tárgyait is érinteni.

A jelmezesek gyülekezőhelye a színpad, 
pontos ideje 8 óra. Bejárat a színpadra az 
udvar felöl. A jelmezesek ruhatára ugyanitt 
lesz. Meghívók okvetlenül felmutatandók, a 
jegyek pedig előre szerzendök be.

A felvonulás 9 órakor veszi kezdetét, 
a közönség tehát ráér csak 8 óra után meg­
jelenni a teremben.

A rendezők utasításait mindenki tarto­
zik szigorúan betartani. Az ellenszegülök a 
teremből cl lesznek távolitva. A rendezők 
mindenki által felismerhető rendezői jelvé­
nyekkel lesznek ellátva.

A tánc csak az álarcosok felvonulása 
és a jelmezesek táncainak befejezése után 
kezdődik meg a közönség részére. A közön­
ség tánca tangóval kezdődik és a kezdetet 
világítási jeladással adjuk a közönség tudtára. 
Mindaddig a kordonból kilépni senkinek sem 
szabad.

Mindenki viselhet álarcot, akinek nincs 
is jelmeze.

Az álarclevétel 12 órakor történik. A 
rendezőség figyelmezteti a közönséget, hogy 
ezen idő előtt senkinek sem szabad az álarco­
sokat álarcuk levételével molesztálni.

A kosztüm- és szépségverseny 12 óra 
után veszi kezdetét. A szavazólapok ára csak 
1 dinár lesz.

Konfetti, szerpentin valamint egyéb 
bazárcikkek a színpadon elhelyezett bazárban 
lesznek kaphatók.

A Rajna-vidék megszállása 
garancia Csehszlovákia, 

Lengyelország és Ausztria 
felé

Párisból jelentik: Stresemann birodalmi 
külügyminiszter nagy külpolitikai expozéjá­
nak első kézzelfogható eredménye az, hogy 
a francia sajtó nagy lendülettel kezd foglal­
kozni a Rajna-vidék megszállásának kérdésé­
vel. Az egész párisi sajtó elismeri Strese­
mann argumentumainak helyességét, amelyek­
kel a Rajna-vidék kiürítését sürgeti, azonban 
szembehelyezik vele azt a véleményt, hogy a 
szövetségesek nem csupán azért szállották 
meg a Rajna-vidéket, hogy Franciaország 
keleti határait biztosítsák, hanem, hogy

garanciát szerezzenek Németország­
tól a Csehszlovákia, Lengyelország 
és Ausztria felé vezető határok 

tekintetében,
továbbá biztosítékot látnak benne, hogy Né­
metország teljesíteni fogja a Dawes tervben 
megállapított kötelezettségeit. Az Echo de 
Paris szerint, Briand közölni fogja Német­
országgal, hogy a Rajna-menti csapatok lét­
számát hajlandó tízezer fővel csökkenti.

FEBRUÁR

Szombat

Vasárnap tnegWc*J®J<l* 

«1 feaucsszi szezon
Vasárnap hivatalosan is befejezést nyer 

a téli futballszünet, amelynek során tulajdon­
képpen alig néhány vasárnap maradtak ülé­
sén a futballpályák. Talán jó is, hogy nem 
nyúlt hosszúra a téli pihenő, amit túlságosán 
szószerint értelmeztek a noviszádi futballisták 
ahelyett, hogy a téli játékszünetet előkészü­
letre használták volna fe a tavaszi küzdel- 
niekre.

A karácsonyi serlegmérközések kitűnő 
előtréninget jelentettek a tavaszi bajnoki sze­
zonra amely vasárnap kezdődik meg az első 
osztályban. A sorsolás szeszélye folytan a 
vasárnapi találkozón, a sabáci Macsva keiül 
össze a Juda Makkabival. A multévi bajnok 
Macsvát, csak pont-differencia szorítja a má­
sodik helyre, mig a Makkabi pont lujjan az 
utolsó helyett foglalja el. f

Nem" tudni, hogy a Makkabira nezve 
minő jelentőségű az a körülmény, hogy mind­
járt az első mérkőzésen, az egyik legerősebb 
ellenféllel kerül szembe. Győzelemre a Macs-

S Megújította mar 
I leiárt előfizetését

Zavartalan kézbesítés ér­
dekében kérjük t. előfize­
tőinket az előfizetési ösz- 
szeg mielőbbi beküldésére.

íilBAOI A
KIADÓHIVATALA

vával szemben még a szezon derekán is 
aligha számíthatna, viszont az erős mérkő­
zés jó tréningnek Ígérkezik a további bajnoki 
küzdelmekre.

A mérkőzés Noviszádon kerül eldön­
tésre és igy a noviszádi futballközönség és 
a játékosok számára, alkalom adódik, hogy 
tájékozódást szereznek a Macsva erejéről.

*

Verbászi SC—Verbászi Amatőr 7:0 
(4:0). A VSC első csapatából csak öt játé­
kos jelent meg a pályán és igy hat tartalék­
kal játszotta végig a mérkőzést. Még igy is 
megsemmisítő fölénnyet uralta a mezőnyt és 
beigazolta, hogy a verbászi hegemóniát egyen­
lőre nem adja ki a kezéből.

A verbászi salakos pálya kifogástalan 
állapotban van és igy a mintegy százfőnyi 
nézőközönség eléggé élvezetes játékban gyö­
nyörködhetett.

Jövő vasárnap noviszádi csapat ven­
dégszereppel Verbászon. A szuboticai ke­
rületben vasárnap teljes gőzzel megindulnak 
a bajnoki küzdelmek és csaknem valamennyi 
együttes sorompóba áll.

A Verbászi SC a február 12-iki szabad 
vasárnapját arra szeretné felhasználni, hogy 
barátságos mérkőzést rendezzen valamelyik 
vezető noviszádi egyesülettel. Erre vonatko­
zólag már meg is tették a szükséges intéz­
kedéseket a valószínű, hogy az idei futball- 
szezon során állandósul az összekötettetés a 
két közeli város futballcsapatai között.

A verbászi futballközönség a NAK-ot 
vagy a Vojvodinát kívánja látni, mert a két 
csapat már három esztendeje nem játszott 
mérkőzést Verbászon.

A NAK vigalmi bizottsága ma, pén­
tek este fél 9 órakor ülést tart a Winklében.

A NAK álarcosbáljára a meghívókat 
már szétküldték. Akik meghívóra igényt tar­
tanak, jelentsék Fehér György főtitkárnak, 
Jakovlyevics és Keszler cégnél.

— A Nemzeti Színház műsora. Pén­
tek és szombat: nincs előadás. Vasárnap d. 
u. „ügyvéd ur férje“. Hétfő: nincs előadás. 
Kedd : „Ügyvéd ur férje“. Csütörtök : Karin 
Michaelis felolvasó estélye. A kitűnő dán 
irónő német nyelven tartja felolvasását. Az 
est tiszta jövedelmét a Nemzett Színház ja­
vára fordítják.
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Rádió miisor
Péntek, február 3

Zagreb 13.15: Qramofónzene. 17: Küz- 
vetites a „Corso“-kávéhazból. 20.35: Drámai 
est: Mi la Diimtrijevics es ivó Step el közre­
működésével. 22: Könnyű esti zene.

Budapest 0.30: Hírek, közgazdaság. 12: 
fontos időjelzés, hírek, közgazdaság. 13: Idő­
járás- és vízállásjelentés. 15: Hírek, közgaz­
daság, élelmiszerárak, lő: üallai—Gaibler 
Sándor dr. előadása. 16.45: Poutos időjárás, 
vízállásjelentés mozik műsora. 17: Károlyi 
nrpád és cigányzenekarának hangversenye. 
18.15: Sportelöadás. 19: Előadás a Stúdióból. 
22: Pontos időjelzés, hírek. Utána másfélóra 
könnyű zene. Zenekari hangverseny.

Bécs 11: Délelőtti zene. 16.15: Délutáni 
hangverseny. 17.20: Zenés gyermekóra. 17.40: 
Ing. Erwin Deinlein „Idegenforgalmi heti­
jelentése.“

Berlin 17: Szórakoztató zene. 20.10: 
Operaelőadás a Stúdióból. 22.30: Hangver­
senyátvitel a Café Vaterlandboi.

Milano i2.15: Hírek. 13: Hivatalos köz­
lemények. 17: ldöjárásjelentés, tőzsde. 17.05: 
Gyermekkarének. 18.15: Mezőgazdasági közle­
mények.

Prága 12.05. A házizenekar déli hang­
versenye. 16.30: A házi zenekar délutáni 
hangversenye. 19: Szinielőadás a prágai nem­
zeti színházból „Sadko“. 22.20: Átvitel a Na- 
rodni du mi Vinchrady-ból.

Róma 17.30: Délutáni hangverseny. 
18.45: Rádiótechnikai előadás. 20.30: Időjel­
zés. 20.45: Zenekari hangverseny.

Zürich 12.30: 20: Házizenekari hangver­
seny. 21.30: Szórakoztató házizenekari hang­
verseny.

Sála Naplór

Február 4. Juda Makkabi Álarcosbál 
(Sloboda)

5. Önkéntes tűzoltó bal (Sloboda) 
5. Beltéri Kath. Kör műsoros tánc­

estélye.
5. Sütömunkások álarcos bálja a 

Winklében
Február 10. Dohnányi Ernő hangversenye

11. A NAK nagy álarcosbálja 
(Sloboda)

12. Jogászbál (Sloboda)
12. Kát. Női Liga műsoros tea- és 

táncestélye a Kát. Körben.
12. Kath. Gazdakörben „A falu 

rossza" 3 felvonásos népszínmű, 
utána tánc.

18. A polgári magyar daloskör „A 
Bor“ 3 felvonásos színmű, utána 
tánc (Sloboda)

20. Sevcsik kvartett a Slobodában 
Március 3. Zenebarátok Egyesületének meg­

nyitó hangversenye a Slobodában
NEMES

MODERN TANCINTÉZETE 
AEROKLUB

Kurzus es különórák kedd, pénteken 2—11-ig.

1928 február 2
Beograd

London 276.95, Páris 222.65, New- 
York 56.77, Zürich 1093.10, Milano — •—, 
Prága 168.24, Berlin 13.575, Bécs 8-0025, 
Brüsszel —.—, Budapest 99.35, Bukarest 
—• 4 százalékos kölcsön ajánlat 
Ratna Steta —.—.

Puhntór A-£n szombat este __ „Február 4-én, szombat este

nagy vacsora a „Esohotl’-ban,
egy teríték fél liter borral 14 dinár.
Elsőrendű tamburazene. Kitűnő italok.

Y"f.«2s»l»sf «ScSci*» Dcesdeglos
Darán ? toiur 111, cs ip

ELADAS
RÁDIÓ 4 lámpásos ju­

tányosán eladó. Cim Lip 
kovics trafikban.

372-2

KIADÓ
SZÉP LAKÁS, szoba 

konyha, speiz, villany vi­
lágítással február 15 re 
kiadó Rusks ul. 44.

387-2

KERESLET
MAGAS PROVÍZIÓVAL 

kerestetik ügyes akvizitőr 
bevezetett divatlapok ré­
szére előfizetések gyűjté­
séhez. Cim: Schmoika, 
levrejska u. 7.'

399-1

Szerkesztésért és kiadásért ideiglenesen felel:
ANDRÉE DEZSŐ

NyílMér*)
T. Maros Mihály vendéglős urnák

Növi Sad.
Leányom esküvője alkalmával oly szak­

értelemmel rendezett vacsorájáért, pieciz és 
szolid kiszolgálásáért s kifogástalan felszol­
gált italaiért minden egyes vendégem teljes 
elismerését ezúton tolmácsolom.

Müller Gyula.

Választói értekezlet
A novis-.di zsidó választók a közeledő hit­
községi választásokra való tekintettel e hó 
5-én, vasárnap délelőtt 10 órakor az Apolló 
mozi helyiségében megbeszélést tartanak. Az 
értekezleten pártállásra való tekintet nélkül 

minden adófizető választó résztvehet.

Ezúton mondunk köszönetét hálatelt 
szívvel mindazoknak, akik felejthetetlen 
férjem, illetve hü fiam és rokon

HALLGATÓ LAJOS
temetésén részvétükkel, koszorú és virág­
adományaikkal nagy fájdalmunkat szivünk 
megnyugtatására enyhíteni óhajtották Külön 
köszönetét mondunk Lenkey urnák, a 
„Golgota“ temetkezési vállalat tulajdono­
sának nagyon figyelmes kiszolgálásáért.

Novisad, 1928. február 3-án.
A gyászoló család.

•) E rovatban köröttekért nem vállal felelőssé 
get a szerkesztőség

HIRDETÉSEK ==

Eladó ház Ujpalánkán
a Fő-uccán 131. számú, mely áll 2 szoba, 
konyha és egy nagy pékségből, tágas kamra 
és egy nagy kerttel. Alkalmas más helyiség 
részére is. Közelebbi megtudható id. Fischer 
Károlynál, Bácska Palánka Duna u. 40.
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\Apró hirdetések\
» Egy szó I dinar, NAGY BETŰS 2 dinar, a leg- ■ 

kisebb apró hirdetés 10 dinar. ■

Két ágyas kifogástalan 
BÚTOROZÓ FT SZOBÁT 
keresünk azonnalra. Cí­
meket a kiadóba kérünk. 
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tszcru o» segítség :

2séglelenul eiyer*

3szcrcsra emelt « forgalmút* 

^Sszeres vevekíőre lesz* ka

5leles hírJelesekkel 

6kalés rekláméi csinál 

iF relékéire a <Délkáeska»ka«|!

J"ta. mifim in Ans ^ I. A ..M4

Jobb kiszolgáló leány
aki esetleg irodai munkához is ért, azonnal 

felvétetik Kardos hirdetővállalatnál,
Vilsonov trg 7.

A noviszádi helyihajójá-1 
rátok menetrendje.

A Noviszád—Kamenica közötti he- 
lyihajójáratok menetrendje január 29-től 
a következőképpen változik :

Indul Noviszádról naponta (hétköz­
napon) 6-30, 9, 11, 13, és 18 óra 30 perc.

Vasárnap : 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 
14, 15, 16, 17, 18, 19 és 2C órakor.

Indul Kamenicáról naponta 6, 7-15 
9-30, 1P30, 14, 16 és 18 órakor.

Vasárnap: 5 30, 6 30, 7 30, 8 30, 
9-30, 10-30, 11-30, 12.30, 13.30, 14-30, 
15-30, 16-30, 17-30, 18‘30 és 19 óra 30 p.
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fiech János
papirkereskedése és 

könyvkötészete
HO»! SÖB, Fufahi it 91.

•*
Állandó nagy választék 
képeslap újdonságokban.
Nagy raktár divatos, mo­

dern levélpapírokban.
Iskolacikkek, Író- és rajz­
szerek, képeslap albumok, 
emlékkönyvek a leg­

olcsóbb árakon.
•••e

Géperőre berendezett 
modern kőnpuhötészet
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Nyomatott Farkas és Dürbeck könyvnyomdájában Novisad, Zeljezniéka (Petőfi) ul. 3ü. Telefon: 24
-88.
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